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Zukunftssichere Technologien 

Maßgeschneiderte IT-Lösungen, grenzenlose Leistung, 
globale Vision – das ist NELPX. Als #Innovationsprovider 
für KI & IT unterstützt das Unternehmen weltweit Firmen 
mit zukunftssicheren Technologien und individuellen 
Lösungen. Ursprünglich im Jahr 2015 als UG gegründet, 
wurde das Unternehmen 2019 in eine GmbH umgewan-
delt. Seitdem hat sich die NELPX GmbH als international 
agierender IT-Spezialist etabliert. 

Jedes Unternehmen hat technologische Bedürfnisse – 
und NELPX bietet dafür die passende Lösung. Im Bereich 
der IT-Beschaffung ermöglicht das Unternehmen Zugang 
zu High-End-Performance-Servern, KI-Beschleunigern 
und Workstations. Kunden profitieren von maßgeschnei-
derten Hardware- oder GPU-Cloud-basierten Lösungen, 
die sich flexibel an Budgets und technische Anforderun- 
gen anpassen.  Das Portfolio umfasst KI-Lösungen für 

verschiedene Branchen: vom Gesundheitswesen und der 
Verteidigung über das Finanzwesen bis hin zum Flugver-
kehr. Als Hardware-Reseller und führender KI-Distributor 
arbeitet NELPX eng mit namhaften Herstellern zusam-
men, um Unternehmen mit modernster Technologie zu 
versorgen. Auch im Bereich der Cybersecurity unter-
stützt NELPX mit Bedarfsanalysen, Forensic und Threat 
Intelligence Reports. 

NELPX ist nicht nur in Deutschland erfolgreich. Bereits 
heute begleitet NELPX internationale Großprojekte. 
Für Start-ups und Unternehmen, die Innovation vor-
antreiben möchten, hat Gründer Mandeep Singh eine 
klare Botschaft: „Glauben Sie an Ihre Vision, bleiben Sie 
beharrlich und gestalten Sie die Zukunft aktiv mit. Erfolg 
entsteht durch Mut, Ausdauer und den Willen, etwas zu 
verändern.“ Als Partner begleitet die Bürgschaftsbank das 
Unternehmen auf seinem Wachstumskurs. 

AUS UNSERER FÖRDERUNG

Liebe Leserinnen, liebe Leser,

die Dienstleistungswirtschaft hat in den vergangenen 
Jahren überdurchschnittlich zur wirtschaftlichen Leistung 
und vor allem zur Beschäftigung in Baden-Württemberg 
beigetragen. Inzwischen trägt der Dienstleistungssektor 
mit über 60 Prozent zur Wertschöpfung und mit über  
67 Prozent zur Beschäftigung der Gesamtwirtschaft 
Baden-Württembergs bei. 

Positiv auf die weitere Entwicklung der Dienstleistungs-
wirtschaft im Land dürften sich auch wesentliche Zu-
kunftstrends wie beispielsweise die Digitalisierung und 
Vernetzung der Produktion (Industrie 4.0) als Quer-
schnittstechnologie und die Internetwirtschaft im Bereich 
der Kultur- und Kreativwirtschaft auswirken. Darüber 

hinaus dürfte der demografische Wandel wesentliche 
Impulse vor allem auf die Betreuungs- und Gesundheits-
dienstleistungen (Gesundheitswirtschaft) auslösen.

Wir bieten passgenaue Programme für den Dienstleis-
tungssektor an, um die Unternehmen bei ihren Zukunfts-
vorhaben zu unterstützen. Mehr zu unseren Aktivitäten 
in diesem Segment lesen Sie ab sofort zweimal jährlich in 
einem Infobrief.

Viel Spaß bei der Lektüre!

Dirk Buddensiek         Guy Selbherr



In unserem aktuellen Geschäftsbericht 2024 mit dem Schwerpunktthema „Nachfolge 
in Baden-Württemberg“ finden Sie ab Mitte Mai spannende Fakten und wichtige Infos 
rund ums Thema Nachfolge - auch für Ihre Kundinnen und Kunden. 

Interessiert? Sie finden den Geschäftsbericht in unserem Downloadbereich  
auf buergschaftsbank.de. Oder Sie fordern ein gedrucktes Exemplar bei  
dunja.geisler@buergschaftsbank.de an.

Die Dienstleistung im Branchenvergleich 2024

Kredit- und Beteiligungsvolumen in Mio. €     
 () Anteil in Prozent

Aus rechnerischen Gründen können in der Grafik Rundungsdifferenzen auftreten.

NEUGRÜNDUNGEN 27.798 TEUR (165 VORHABEN) 

ÜBERNAHMEN 28.849 TEUR (73 VORHABEN)

Unsere Neugründungen und Übernahmen 2024  
in der Dienstleistung

Verkehr 
9,0 (1,6)

Industrie 
132,5 (22,9)

Handel  
93,9 (16,2)

Gartenbau  
4,1 (0,7)

Gastgewerbe 
42,3 (7,3)

Handwerk  
129,6 (22,4)

Dienstleistung  
111,9 (19,4)

Freie Berufe 
53,5 (9,3)

Gesamtvolumen

577,8  
Mio. €

Landwirtschaft 
1,1 (0,2)



Neu am Start: Mikromezzaninfonds III
Als Erfolgsprogramm kann Mikromezzanin bezeichnet 
werden, das bei der MBG BW mit aktuell 161 Vorhaben im 
Bestand zu Buche schlug. Nach einem Förderstopp Ende 
2024 startet das bundesweit über die MBGen verfüg-
bare Angebot jetzt in die neue Förderperiode. 

Die Unternehmen können über den Mikromezzaninfonds 
III eine Mezzaninfinanzierung in Form einer typisch stillen 
Beteiligung von bis zu 100 TEUR erhalten. Besondere 
Zielgruppen wie beispielsweise gemeinwohlorientierte 

Unternehmen oder ökologisch nachhaltige Unternehmen 
können eine Finanzierung von bis zu 150 TEUR erhalten. 
Durch die Mezzaninfinanzierungen wird die wirtschaft-
liche Eigenkapitalbasis der Unternehmen gestärkt und  
der Zugang zu Fremdkapital erleichtert.

Der Mikromezzaninfonds wird durch den Europäischen 
Sozialfonds Plus der EU und das ERP-Sondervermögen 
finanziert. Mehr Infos finden Sie auf der Landingpage  
mikromezzanine.ermoeglicher.de
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Bilanzpressekonferenz 2025: Solides Ergebnis  
trotz wirtschaftlicher Herausforderungen
Anfang April präsentierten die Bürgschaftsbank-Vorstän-
de und MBG-Geschäftsführer Dirk Buddensiek und Guy 
Selbherr zusammen mit Dr. Patrick Rapp, Staatssekretär 
für Wirtschaft, Arbeit und Tourismus des Landes Baden-
Württemberg, die Förderbilanz für das Jahr 2024 sowie  
die konjunkturellen Rahmenbedingungen.

Trotz der insgesamt rückläufigen Investitionen konnte die 
Bürgschaftsbank Baden-Württemberg ein beachtliches 
Fördervolumen von rund 577,8 Mio. EUR verzeichnen. 
Auch die MBG Baden-Württemberg hat 2024 ein soli-
des Ergebnis erzielt: Mit einem Beteiligungsvolumen von 
21,0 Mio. EUR konnten insgesamt 106 Vorhaben inklusive 
Mikromezzanin erfolgreich gefördert werden. Mit dieser 
Unterstützung wurden über 2.900 neue Arbeitsplätze  
geschaffen und fast 17.000 Arbeitsplätze gesichert. 

Praxisnahe Einblicke in eine Unternehmensnachfolge gab 
Wayne Kern, Geschäftsführer der X-Floc Dämmtechnik- 
Maschinen GmbH, der spannende Einblicke in die unter-
nehmerischen Herausforderungen und Chancen im 
Übernahme- und Wachstumsprozess gab. 

Gerade in Krisenzeiten ist es wichtig, schnell und unbüro-
kratisch eine passende Finanzierung zu finden. Unser  
digitales Finanzierungsportal ist dafür die ideale Plattform. 

Über finanzierungsportal.ermoeglicher.de können Sie An-
fragen direkt online an Bürgschaftsbank und MBG richten.


